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päivästä toiseen Yksi päivä on liian lyhyt aika koko näyttelyn kiertämiseen. 
Näyttelyvieraat Hillary Brindal ja Wendy Hatcher

Ensi sunnuntain evankeliumi on katkelma pitkästä 
puhejaksosta, joka sijoittuu kiirastorstain ja pitkän-
perjantain aikaisiin tapahtumiin. Siinä Jeesus kokoaa 
ja tiivistää opetuksiaan. Samalla Jeesus valmistaa 

oppilaitaan tulevaan.
Jeesuksen opetuksesta nousee esiin kaksi asiaa. Ensim-

mäiseksi Jeesus kehottaa oppilaitaan muistamaan hänen 
opetuksiaan ja myös noudattamaan niitä. Tätä Jeesus ha-
vainnollistaa vertauksella viiniköynnöksestä ja sen oksista. 
Tämä vertaus oli juuri aikaisemmin ennen tätä evanke-
liumin kohtaa.

Toinen asia, mikä nousee esiin Jeesuksen opetuksesta, on 
käsky rakastaa.

”Rakastakaa toisianne, niin kuin minä olen rakastanut 
teitä. Suurempaa rakkautta ei kukaan voi osoittaa kuin että 

antaa henkensä ystäviensä puolesta.”
Rakastamisen kehotus esiintyy jopa 

kahteen kertaan sunnuntain evanke-
liumissa.

Ensi sunnuntain aihe kirkkovuodes-
sa on ”Taivaan kansalaisena maailmas-
sa”. Siis me, aivan jokainen, olemme 
jo täällä maan päällä osallisia taivaan 
kansalaisuudesta. Miten tämä on mah-
dollista? Mitä siihen vaaditaan?

Jos ajattelemme noita Jeesuksen 
opetuksia, nousee varmaan useimmil-
le mieleen ajatus, että olemme taivaan 
kansalaisia silloin kun noudatamme 

käskyä rakastaa. Kun itse pystymme välttämään virheitä ja 
antamaan myös toisille anteeksi, vasta sitten me olemme 
osallisia taivaan kansalaisuudesta.

Asia ei kuitenkaan ole näin. Taivaan kansalaisuuden ehto 
ei ole kyky osoittaa rakkautta. Eikä kansalaisuuteen sisälly 
muitakaan vaatimuksia.

Kun Jeesus valmisti opetuslapsiaan poismenonsa varalle, 
hän muistutti heitä tärkeimmästä: ”Ette te valinneet minua, 
vaan minä valitsin teidät”. Tämä on ainoa asia, millä on mer-
kitystä. Tämä sama kutsuminen riittää tänäkin päivänä.

Rukous: Herra, me iloitsemme sanasi ihmeellisistä lupa-
uksista. Näemme niissä sen uuden maailman ihanuuden, 
jonka sinä olet luova. Me kiitämme sinua, että olet antanut 
meille tämän riemun jo maan päällä, keskellä kaikkia mur-
heitamme. Tähän toivoon sinä olet meidät kutsunut, tälle 
taivaalliselle päämäärälle tahdomme pysyä uskollisina. Var-
jele meitä, että pysymme ominasi. Tätä rukoilemme Poikasi 
Jeesuksen Kristuksen nimessä. Aamen.

Jouni Viirimäki

SANA SUNNUNTAIKSI

Jeesus sanoi opetuslapsilleen: ”Jos noudatatte käskyjäni, te 
pysytte minun rakkaudessani, niin kuin minä olen noudatta-
nut Isäni käskyjä ja pysyn hänen rakkaudessaan. Olen puhu-
nut teille tämän, jotta teillä olisi minun iloni sydämessänne ja 
teidän ilonne tulisi täydelliseksi. Minun käskyni on tämä: ra-
kastakaa toisianne, niin kuin minä olen rakastanut teitä. Suu-
rempaa rakkautta ei kukaan voi osoittaa kuin että antaa hen-
kensä ystäviensä puolesta. Te olette ystäviäni, kun teette sen, 
minkä käsken teidän tehdä. En sano teitä enää palvelijoiksi, 
sillä palvelija ei tunne isäntänsä aikeita. Minä sanon teitä ys-
tävikseni, olenhan saattanut teidän tietoonne kaiken, minkä 
olen Isältäni kuullut. Ette te valinneet minua, vaan minä va-
litsin teidät, ja minun tahtoni on, että te lähdette liikkeelle ja 
tuotatte hedelmää, sitä hedelmää joka pysyy. Kun niin teette, 
Isä antaa teille kaiken, mitä minun nimessäni häneltä pyydät-
te. Tämän käskyn minä teille annan: rakastakaa toisianne.” 
Joh. 15:10–17

Minä valitsin teidät

Venlo, Hollanti (MT)
Näyttelyalueelle istutetut 1,8 
miljoonaa kukkasipulia takaa-
vat, ettei puutarhan maailman-
näyttely Floriade jätä ketään 
kylmäksi. Väriloisto on loppu-
maton.

On ymmärrettävää, että 
puutarhan maailmannäyttely 
järjestetään vain joka kymme-
nes vuosi. Venlossa sijaitsevan 
alueen pinta-ala on yhteensä 66 
hehtaaria, joista näyttelyaluetta 
40 hehtaaria.

Kävijällä riittää nähtävää, 
ehkä liikaakin.

Näyttelyalue on jaettu viiteen 
teemaan energiasta rentoutu-
miseen, mikä helpottaa liikku-
mista ja sen suunnittelua.

Ulkoalueiden lisäksi erilaiset 
kasvihuoneet esittelevät niin 
eksoottisia kasveja kuin nykyai-
kaista kasvihuonetuotantoakin.

Vinkkejä myös tuottajille
Tomaatinviljelijä Jan Hegger 
esitteli messuilla tuotteitaan ja 
vastasi kuluttajien kysymyksiin. 
Kuhinaa riitti.

”Kuluttajien nykyinen kiin-
nostus viljelyä kohtaan on ollut 
todella positiivinen yllätys. Kes-
kustelua on paljon enemmän 
kuin ennen”, Hegger kertoo. 

Pääosin Floriade onkin tar-
koitettu kuluttajalle, mutta 
myös ammattilaiset löytävät 
paikalta varmasti vinkkejä.

Hollanti on puutarha- ja 
ympäristöteknologian suun-
nannäyttäjä. Tämä näkyy myös 
Floriadessa – tiede on läsnä joka 
kolkassa.

Esimerkiksi automaatio on 
kova sana. Kasvihuoneissa voi 
tutustua kasvihuonerobottiin, 
joka lannoittaa ja kastelee kas-
veja tarvittaessa. Tieto kasvin 
tarpeista saadaan skannaamal-
la.

Pari miljoonaa kävijää
Floriade vetää Hollantiin vä-
keä joka puolelta maailmaa. 
Tavoitteena on kaksi miljoonaa 
vierailijaa.

Brittiläiset Hillary Brindal 
ja Wendy Hatcher saapuivat 
ryhmänsä kanssa Hollantiin 
vain maailmannäyttelyn vuoksi.

”Lähdimme avoimin mielin, 
emmekä pettyneet”, Brindal 
iloitsee. Hän kertoo, että kotiin 
viedään etenkin ideoita kovassa 
huudossa olevista kasviseinis-
tä. ”Pojallani on pieni asunto, 
johon tuollainen sisustus sopii 
erinomaisesti.”

Hatcher on aiemmalta kou-
lutukseltaan hortonomi ja pitää 
näyttelyä hyvin järjestettynä. 
”Pidän etenkin siitä, että täällä 
on otettu huomioon uusiutuva 
energia – se näkyy kaikkialla.”

Yhdestä asiasta naiset ovat 
yhtä mieltä. ”Yksi päivä on liian 
lyhyt aika koko näyttelyn kiertä-
miseen.”

TUULA LEHTONEN
Floriade 2012 on auki joka päivä 
7.10. saakka. Yhden päivän lippu 

25 euroa aikuiselta, 15 euroa 
lapselta. Paikalle on hyvät

juna- ja bussiyhteydet.

Puutarhan maailmannäyttely
on tehty kaikille aisteille
Tulppaanien tuoksu 
yllättää heti portista 
tullessa. Hyönteiset 
surisevat ilmassa 
mustanaan. 
Viimeistään kukkien 
loisto herättää 
tulijan. Puutarhan 
maailmannäyttely 
Floriade on 
vierailun arvoinen.

Floriade-maailmannäyttelyn kävijöiden ilona on 1,8 miljoonaa kukkasipulia.

Tuula Lehtonen

Maailmannäyttelyssä voi tutustua puutarha-alan uusiin innovaatioihin. Erilaiset led-valoratkaisut herättivät mielenkiintoa.

Viherseinät ovat in. Floria-
dessa näkee monenlaisia rat-
kaisuja yrttien ja vihannes-
ten kasvattamiseen pienessä 
tilassa. Kullakin kasvilla on 
oma tippukastelu.

Mehiläisetkin ovat saaneet näyttelystä kokonaisen talon, jos-
sa kävijä voi viettää tovin mehiläisenä.

Jättimäiset kumisaappaat 
toivottavat multasormet ter-
vetulleiksi puutarhan maail-
mannäyttelyyn.

Runsaan kilometrin mittainen köysirata on Hollannin pisin ja 
tarjoaa hienot näkymät koko puiston halki.

Kävijällä riittää 
nähtävää, ehkä 
liikaakin.

Myönnetään: suhtaudun epäi-
levästi puutarhakirjoihin, jotka 
on ”sovellettu” tai ”suomennet-
tu” Suomen oloihin.

Syynä on se, että soveltajan 
eli käytännössä kääntäjän on 
oltava yhtä hyvä puutarha-
asiantuntija kuin alkuperäisen 
kirjoittajan. Siinä vesittyy ajatus 
alkuperäisen kirjoittajan erin-
omaisuudesta tai herää epäilys 
soveltamisen kunnollisuudesta.

Tämä mielessäni tartuin 
ruotsalaisten Eva Robildin 

ja Görgen Perssonin Peren-
nat kotipuutarhassa -kirjaan, 
jonka on Suomen oloihin suo-
mentanut Hannele Vainio, 
puutarha-alan koulutuksen 
saanut kirjoittaja. Hyvä niin, ja 
onneksi Ruotsikin on sentään 
aika pohjoisessa.

Kirja kertaa perusasiat, kuten 
maaperän ja kasvien hoidon, 
mikä on alan harrastajille mel-
ko turhaa mutta mitä ei kai voi 
välttää, kun puutarhaoppaasta 
puhutaan.

Tekstissä on paljon itses-
täänselvyyksiä ja kökkö kään-
nöskieli häiritsee kautta kirjan: 
”violetti sijoittuu sinisen ja 
punaisen väliin”, ”kivikkoryh-
mä voi näyttää monenlaiselta”, 
”keltainen ei ole rumaa” ja ”leu-
dot, vähälumiset talvet ovat yhä 
yleisempiä”. Ovatko?

Perennoja ryhmitellään eri 
tavoin: kesän etenemisen ja 
kasvien kukinnan, värien ja 
maaperän ja kasvupaikkojenkin 
mukaan. Esittelyt on kuitenkin 

tehty melko sekavasti ja limit-
täin, mikä vaivaa lukijaa.

Käsikirjaksi tästä oppaasta ei 
ole myöskään siksi, että vaikka 
kasveista on hyvät pikaluettelot 
latinankielisine nimineen kas-
vupaikan, korkeuden, värin ja 
vaativuuden suhteen, puuttu-
maan jäävät kasvuvyöhykkeet 
ja kunkin kasvin yksilökuvaus 
muutamia ”kasvimuotokuvia” 
lukuunottamatta.

Kuvat sen sijaan ovat iha-
nan aurinkoisia ja herkullisia, 

ja houkuttavat möyhimään. 
Plussaa myös kasviryhmien 
pohjapiirroksista. Ehkä kiin-
nostavinta antia ovat yhdeksän 
ruotsalaisen kotipuutarhurin 
kertomukset omien puutarho-
jensa kehittymisestä.

Sopii lisämausteeksi äidin 
kirjahyllyyn, mutta ei perheen 
ainoaksi puutarhakirjaksi.

EIJA POUTANEN
Eva Robild ja Görgen Persson: 

Perennat kotipuutarhassa. 
208 sivua. Otava.

Käännöskukkasia ja kauniita kuvia
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Lähetä merkkipäiväilmoitus Maaseudun Tulevaisuuteen
Merkkipäiväpalstalla julkaistaan vain päivänsankarin suostumuk-
sella lähetettyjä merkkipäivätietoja. Kirjallisesti lähetettävissä 
tiedoissa tulee olla merkkipäivän viettäjän nimi, ikä, merkkipäivän 
ajankohta, titteli, kotipaikka ja mahdollinen lyhyt maininta merkki-
päivän vietosta. Valokuvaksi käy mustavalko- tai värikuva, koolla ei 
väliä. Palsta on maksuton. Merkkipäivätiedon tulee olla toimituk-
sessa viimeistään viisi päivää ennen lehden ilmestymistä. Tiedot 
postitetaan osoitteeseen: Maaseudun Tulevaisuus, ”Merkkipäivät”, 
PL 440, 00101 Helsinki, tai lähetetään sähköpostilla osoitteeseen 
merkkipaivat@maaseuduntulevaisuus.fi.

merkkipäiviä
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80-VUOTIAS
Kauppaneuvos Yrjö 
Turkama 6.5. Hel-
sinki. Matkoilla.

Aurinko nousee
Helsingissä kello 5.08
ja laskee kello 21.27
Oulussa kello 4.32
ja laskee kello 22.00
Utsjoella kello 3.25
ja laskee kello 23.10

Päivän sana
4.5. Usko sai Abrahamin tuomaan 
Iisakin uhriksi, kun hänet pantiin 
koetteelle. Hän oli valmis uhraa-
maan ainoan poikansa, Hepr. 11:17
5.5. Ylistäkää meidän Jumalaam-
me, kaikki kansat, antakaa ylistyk-
sen kaikua! Hän antaa meille elä-
män, hän ei salli jalkamme horjua. 
Ps. 66:8–9 

6.5. Minun käskyni on tämä: rakas-
takaa toisianne, niin kuin minä olen 
rakastanut teitä. Suurempaa rak-
kautta ei kukaan voi osoittaa kuin 
että antaa henkensä ystäviensä 
puolesta. Joh. 15:12–13

Nimipäiviä
Tänään perjantaina: Roosa, Rosa, 
Ruusu
Huomenna lauantaina: Melina, 
Maini
Ylihuomenna sunnuntaina: Ylermi

Mietelause
Onni on hyvin kevyt, mutta hauska 
kannettava.

Elina Karjalainen

Valtakunnallinen pyöräilyviik-
ko polkaistaan liikkeelle lauan-
taina.

Viikon aikana järjestetään 
retkiä, lenkkejä, kilpailuja, 
seminaareja ja muita pyöräily-
tempauksia.

Teema on tänä vuonna Pol-
kupyörä – autoa parempi kul-
kuneuvo. Teemalla halutaan 
korostaa pyöräilyn potentiaalia 
liikennemuotona ja sen lukui-

sia hyvinvointivaikutuksia niin 
yksilölle, ympäristölle ja yhteis-
kunnalle.

Valtakunnallinen viikko 
käynnistyy lauantaina Jyväsky-
län kävelykadulla.

MT
Oman paikkakunnan tapahtumat 

löytyvät osoitteista 
www.fillarikalenteri.fi ja 

www.suomenlatu.fi/ 
tapahtumakalenteri

Pyöräilyviikko käyntiin


